

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 06. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mt1b1007

pulyka-vonal, exporttervek sárváron

1986. július 6. - több mint kétszázmillió forintos beruházás előkészítését kezdték meg a sárvári baromfifeldolgozó vállalatnál, ahol három éven belül évi 600 tonnáról 5-6 ezer tonnára kívánják növelni az idén elkezdett pulykafeldolgozást. Jelenleg a vállalat 11 millió dolláros árbevételének alig öt százaléka származik ebből a tevékenységből, a termelés felfutása után azonban 5-6 millió dolláros devizabevételekre számítanak a csirkénél jóval jövedelmezőbb termékek - különösen a szeletelt pulykamell - értékesítéséből, ezek iránt ugyanis a nyugat-európai piacokon élénkülő kereslet mutatkozik. az új üzemrész gépsorain egy óra alatt 500 gigantpulykát - tíz kilogrammosra hizlalt állatot - dolgozhatnak majd fel, a pulykavágó és feldolgozó vonal kiépítésével egyidőben korszerűsítik a csomagolást, a meglévő hűtőkapacitásra alapozva folyamatos működésű fagyasztót alakítanak ki, és bevezetik a konténeres baromfi szállítást is, ami lehetővé teszi a nagytestű szárnyasok sérülésmentes szállítását.

a számítások szerint a fejlesztés költségei a következő öt évben megtérülnek majd a devizabevételekből. /mt1/
sim/mné az cl olt
00.10 060786 1180

bel

- 2 -

1986.07.06.

sb0002 4 150 mtib1008

bábolnai napok - 86

1986. július 6. - hetven külföldi és 130 belföldi kiállító jelentkezését fogadták el a szeptember 30-október 3. közötti bábolnai napokra, a külföldiek tizenhét országból érkeznek.

a kiállítók jelzései szerint több új betakarítógépet, bálázót, szecskázót, erő- és munkagépkonstrukciót láthatnak az érdeklődők, folyamatos működés közben. a kiállító pavilonok közvetlen szomszédságában, csaknem 7700 parcellán ismerhetik meg a látogatók a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat sokrétű kísérleti munkáját, köztük az ikersoros és a fóliás vetéseket, az újabb talajművelési módokat, öntözési eljárásokat, a buzakisérletekről az ikr szakemberei az év folyamán több alkalommal készítenek légi videofelvételeket, amelyeket szintén bemutatnak a rendezvényen.

a bábolnai napok idei programjában nemzetközi szántóverseny is szerepel, a kgst-országok legjobb traktorosai mérik össze tudásukat, felkészültségüket október 2-án, a kiállítás négy napja alatt lovasbemutatókra várják a közönséget: ismét lesz tombola, fonyereményei: háttaslovak, sertések, hizóbárányok és kakasok. /mti/
pil/wné az cl olt
00.11 060786 1144

--

sb0003 4 170 mtib1009

hőlégballon gondolat rábapatyról

1986. július 6. - hőlégballon kosarakat készítenek - egyelőre 15 darabot - a budapesti egyesült fonottáru háziipari szövetséget rábapatyi részlegében, a vas megyei kisközségben eddig zömmel ülőbutorokat csináltak, fűzfavesszőből és indonéziből beszerzett nádból - szinte kizárólag exportra, most szingapuri pálcánádból fonják a romantikus sport kellékét, egy-egy acélsodrony erősítésű gondola elkészítése egyes kosárfonónak is egyheti munkát ad, a rábapatyiak egy hónapon belül teljesítik a megrendelést. /mti/
lér/mné az cl olt
00.11 060786 0576

--

bel

- 3 -

1986.07.06.

sb0004 4 150 mtib1010

befejezés előtt a tihanyi üdülőfaló építése

1986. július 6. - befejezéshez közeledik a tihanyi üdülőfaló építése a révkikötő közelében lévő 13 hektáros ősparkban, már tavaly nyáron fogadtak vendégeket, de az új létesítmény most készül el - szállóval, sportpályákkal bővülve - teljes egészében.

a magyarországon még újnak számító forma, a klubüdültetés feltételeinek megteremtésére, egy üdülőfaló létrehozására és működtetésére 1984-ben magyar-osztrák-dán cégek vállalkozásában alapítottak club tihany néven részvénytársaságot, a 450 millió forintos alaptőkével induló vegyes vállalatot nyolc részvényes: négy magyar - köztük a fő részvényes hungarhotels -; valamint három osztrák és egy dán cég hozta létre; a beruházáshoz 1,7 milliárd forintot hitelt adott a magyar nemzeti bank.

az osztrák és dán fővállalkozók, a magyar alvállalkozók jól összehangoltan dolgoztak, az építkezés a program szerint fejeződik be, az üdülőfalóban 161 luxus faház készült el, és a régi tihany szálló átalakításával 330 szobás, négycsillagos hotelt alakítottak ki benne, egyidejűleg 1400 vendégnek jut itt szállás, s valamennyi épületben télen is fogadhatnak üdülőket, az érkezőket strand, uszoda, fedett tenispálya, szauna, szolárium, tekepálya, gyermekjátéktér, több étterem, külön üzletsor, saját autóparkoló és számos szolgáltató egység várja.

a club tihany üdülőfalóban még tereprendezési, parkosítási munkák vannak hátra, s még ebben a hónapban megnyitják a pályáit is.

/mti/
szé/mné az cl olt
00.12 060786 1513

--

sb0005 4 150 mtib1001

magyar és szovjet szerszámgépgyárak együttműködése

1986. július 6. - a csepeli szerszámgépgyár együttműködési megállapodást kötött legnagyobb szovjet partnerével, a moszkvai ordzsonikidze szerszámgépgyárral, s ezzel a két iparvállalat közvetlen kapcsolatot teremtett egymással.

az együttműködéssel mindenekelőtt egy új, nagy teljesítményű megmunkálógép kialakítását irányozták elő, a moszkvai gyárban készülő mr-315 típusú homlokesztergát kívánják magyar kiegészítő berendezésekkel felszerelni, vagyis az alapgépbe elektronikus, elektromos és hidraulikus elemeket építenek be. amennyiben az így összeszerelt berendezés prototípusa sikerrel vizsgázik a szakemberek előtt, úgy nemcsak saját felhasználásra, hanem harmadik piaci értékesítésre is megkezdik a korszerű megmunkálógépsor sorozatgyártását. egyébként az előzetes piaci felmérések szerint a szovjet iparvállalatok körében máris nagy érdeklődést váltott ki a kooperációban tervezett új megmunkálógép, tehát az együttműködő partnerek tartós, jó piacra számíthatnak „belföldön”, is.

az első gépsorok előállításának megszervezése előtt a szovjet üzem kipróbálására rövidesen csepelre szállít egy ilyen esztergát, míg a csepeliek, ugyancsak tesztelésre, átadnak egy humor márkájú vezérlést partnerüknek. a későbbiekben kereskedelmi megállapodást köt majd a két gyár, ennek alapján mindkét vállalat üzemeiben gyártani fogják a gépeket, s megállapodnak az egyes alkatrészek és részegységek kölcsönös szállításában is. /mti/

sz/mz/sr/gw olt
09.00 060786 1517

--

sb0006 4 150 mtib1002

az agrocorp exportja

1986. július 6. - a tavalyinál ötödével több élelmiszeripari terméket ad exportra az idén az agrocorp közös vállalat, amely termékei egy részének ellenében más élelmiszereket, például ananász konzervet, dzsuszt és kaviárt hoz be külföldről.

az agrocorp - amelyet több mezőgazdasági nagyüzem alapított - exportvállalatok közreműködésével bonyolítja üzleteit. állami gazdaságoktól, termelőszövetkezetektől és zöldség vállalatoktól vásárolt élelmiszereket forgalmaz. a napokban indítják utra csehszlovákiába az újabb burgonyapehely szállítmányt a szentlőrinci

állami gazdaságból, ahonnan az idén összesen 500 tonna árut továbbítanak a baráti országba. a vevő kérésére a burgonyapehelyt a 20 kilogrammos sütőipari csomagolás mellett a 125, illetve a 330 grammos adagokban is exportálják.

ausztriába, az nszk-ba, az egyesült államokba és angliába 100 tonna hagymaszeletet küldtek az ottani tartósítóiipari üzemek megrendelésére. ausztriában 50 tonna hagymaport értékesítettek, a továbbiakban új termésű paprikából előállított szeletelt, szárított piros paprikát, a kedvelt pritamint szállítják majd - a csongrád megyei zöldségfeldolgozó üzeméből - az nszk-ba, ebből összesen 30 tonnát adnak el az agrocorp szervezésében. tavaly kísérletképpen kisebb mennyiségű almakockát értékesítettek az nszk-ban; a terméket megkedvelték, s az idén már 500 tonnás exportot kérnek belőle.

szárított hagymaszeletből az idén 150 tonna jut az angol megrendelőknek, a termék értékének több mint feléért ananász konzervet, -dzsuszt, valamint vörös és fekete kaviárt hoznak be.

/mti/
fi/li cl/jf/gw olt
09.00 060786 1630

--

sb0007 4 130 mtib1003

számítógépes képzőművészeti alkotások pályázata

1986. július 6. - az mta-sztaki és az új impulzus szerkesztősége pályázatot hirdet számítógéppel készített képzőművészeti alkotásokra. ezzel elősegítik a számítástechnikai képzőművészeti alkotások magyarországi meghonosítását. a pályázók bármilyen számítógépen, tetszés szerinti programmal készített alkotással vehetnek részt. a pályaműveket aszerint, hogy hobbi-számítógéppel, professzionális személyi számítógéppel, vagy grafikai munkahelyen készítették, külön kategóriában bírálják el. a szervezők elsősorban grafikusokat várnak, de más műfajokat is szívesen fogadnak. a pályaművek mágneslemezen, magnószalagon, diaposzitivon és papíron egyaránt benyújthatók. a pályázók munkáit képzőművészeti, valamint számítógépes szakemberekből álló zsüri értékeli és díjazza.

a legjobb pályaművekből novemberben budapesten kiállítást rendeznek. az impulzus a díjazott műveket közli a lapban. a legígéretesebb műveket beküldő alkotók lehetőségek kapnak arra, hogy fejlettebb géptípusokon is dolgozzanak a későbbiekben.

a számítógéppel nem rendelkező művészek számára a szervezők számítógépet biztosítanak.

a pályázatokat az impulzus szerkesztőségbe kell beküldeni, a határidő október 15. /mti/

pf/cl/sr/gw olt
09.01 060786 1278

--

sb0008 4 160 mtib1004

vizi balesetek

1986. július 6. - június végéig 98 ember fulladt vízbe az országban. Különösen figyelmeztető adat, hogy túlnyomó többségük az elmúlt két hónapban, fürdőzés, csónakázás közben lette halálát. az immár hetek óta tartó nyári forróságban vakációzó gyermekek, szabadságukat töltő felnőttek tízezrei keresnek felüdülést a tavak, folyók partjai mellett. az önfeledt nyaralás, fürdőzés közben sem árt azonban az óvatosság, az előrelátás - erre figyelmezteti az üdülőket az évről évre ismétlődő vizi balesetek tragikus mérlege is.

alig egy hónapja, hogy a dunai vízrendészeti rendőrkapitányság sajtótájékoztatóján - az elmúlt év riasztó statisztikai adatait sorolva - felhívták a lakosság figyelmét a vizi balesetek megelőzésére. mint elmondták, a könnyelműség, a felelőtlenység, illetve a szabályok ismeretének hiánya miatt tavaly 316-an veszítették életüket vizeinkben. közülük 137-en fürdés közben fulladtak a vízbe, 100-an baleset, 79-en pedig egyéb okok miatt lettek halálukat tavainkban, folyóinkban, illetve a veszélyes, hirtelen mélyülő bányatavakban. különösen elszomorító, hogy évről évre sok gyermek esik áldozatul a meggondolatlan fürdőzésnek.

a nyár beköszöntével, az üdülési csúcsezon megkezdődése kapcsán ismét időszerű a figyelmeztetés: a vakáció alatt se feledkezzünk meg róla, hogy a meggondolatlanosság, a vizek veszélyeinek lebecsülése mennyi tragédia okozójává válhat!

erre intenek az idei év vizi baleseteiről szóló jelentések is. szomorú tény, hogy az áldozatok között tizenkilenc, 14 éven aluli gyermek, illetve nyolc fiatalkorú volt. a tragédiák többségét az okozta, hogy az áldozatok tiltott helyen fürödtek, illetve sokan közülük kiadós étkezés után teli gyomorral, ittasan, vagy a napon felhevülve ugrottak a vízbe. több ember halálát okozta, hogy a meredek partfalatról a vízbe zuhant, és ugyancsak sok baleset forrása volt, hogy a gyermekeket felügyelet nélkül magukra hagyták.

a halálos balesetek mellett sokan szenvedtek kisebb-nagyobb sérüléseket. különösen balesetveszélyes, amikor a fürdőzők - a legelősebb óvatosságot figyelmen kívül hagyva - a sekély vízbe ugranak. e meggondolatlanoknak gyakran egy egész életre szóló rokkantság az ára. a siófoki kórházban az idén már hat ilyen gerincsérültet ápoltak. /mti/

gn/fr/gw olt
09.02 060786 2299

--

sb0009 4 160 mtib1005

tengeri madár az öreg-tur partján

1986. július 6. - madártani szenzációnak számító fölfedezésnek örvendhetik a szabolcs-szatmár megyei Kistarban rendezett tizenkettedik nemzetközi természetvédelmi és ornitológiai tábor résztvevői: egy tengerparti madarat, kenti cséret figyeltek meg az öreg-tur melletti tónál.

a hét végén kaput záró táborba hat országból csaknem négyszázan jöttek el, hogy öt napon át a két jellegzetes tájegység - szatmár és bereg - élővilágát tanulmányozzák. nagy volt a meglepetés, amikor a danka-sirályhoz hasonlító, karcsu testű, ezüstfehér-tollu madárra bukkantak, hiszen ez a faj az édesvizek partján szinte soha nem fordul elő. a madár feltehetően az északi-tengertől tart a Káspi-tenger felé, s megpihent hazánkban. a tónál láthatóan jól érzi magát, s és a környékeliek elmondása szerint már az előző két nyáron is itt üdült.

a táborozók egyébként feltűnően sok - mintegy harminc pár - hollót is megfigyeltek a beregi tájon. elszaporodásuk a szigorú védelem eredménye; a becslések szerint ugyanis néhány éve mindössze tíz pár holló lehetett az országban. /mti/

ács az/gw olt
09.02 060786 1130

--

sb0010 4 170 mtib1006

védik a vadmacskákat

1986. július 6. - ismét élnek vadmacskák a gemenci állami erdő- és vadgazdaság duna menti erdeiben. időszakos eltűnésüket részint különböző betegségek pusztításával magyarázzák, de az okok közé tartozik, hogy a hatvanas években kártételükért irtották is őket, így azután hosszú évekre kiürültek a macskaodvak. feltűnésüknek nemcsak a természetvédők, hanem a vadgazdák is örülnek, mert a rezervátum biológiai egyensúlyának fenntartásában szerepe van ennek a ragadozónak is, csupán túlzott elszaporodását kell megakadályozni.

/mti/

László/bné/az/gw olt
09.03 060786 0584

--

sb0011 4 180 mtib1011

meghalt egy rakodómunkás

1986. július 6. - halált okozó üzemi baleset történt vasárnap Záhonyban, az 500-as fedett rakodóban. kötegelte farostlemezt raktak át, s egy köteg bereczki pál átrakó munkás, méndoki Lakosra esett, aki a baleset következtében a helyszínen meghalt.

a rendőrség - munkavédelmi szakértők bevonásával - vizsgálatot folytat. /mti/

ács cl of olt
11.00 060786 0384

--

sb0012 4 160 mtib1012

a szombathelyi fuvósok ausztriában

1986. július 6. - ausztriai vendégszereplésre utazott vasárnap a szombathelyi művelődési és sportház fuvószeneke. a negyvenöt tagú együttes, az idén ünnepli fennállásának 30. évfordulóját, s ebből az alkalomból minden eddiginél gazdagabb az éves programjuk. a szombathelyi zenészek hosszabb idő óta tartanak gyümölcsöző baráti kapcsolatokat osztrák együttesekkel, kölcsönösen a tapasztalatcserék is. a stegersbachi fuvósok tavaly jártak szombathelyen, s most a megyeszékhely együttese ezt a látogatást viszonzozza. az osztrák zenekar fennállásának 120. évfordulóját köszöntve adtak vasárnap koncertet stegersbachban. július 12-én és 13-án a nagy fuvós-hagyományokkal rendelkező maribori zenekar fogadja a szombathelyieket. /mti/

Lér/mné cl olt
11.36 060786 0792

--

sb0013 4 170 mtib1013

őzles az alföldön

1986. július 6. - megkezdődött az őzbakhívás a duna-tisza között, ahol az őzek nászidejét használják ki a vadászok a golyóereitek, s a továbbtenyésztésre alkalmatlanok kilövésére. erre külföldi vadászok is érkeztek és a duna-menti erdőkben álltak lesbe. a suták vészszírását, vagy a magára hagyott gidák siránkozását utánözva csalogatják közelbe az őzbakokat. ezekben a hetekben mintegy 400 őzbak kerülhet terítékre. /mti/

László cl olt
11.36 060786 0465

--

sb0014 4 160 mtib1014

olvasótábor sárváron

1986. július 6. - vasárnap nyitotta meg kapuit sárváron, a vas megyei általános iskolák felsőtagozatos tanulóinak olvasótábor, melyen az olvasást leginkább kedvelő negyven fiatal vesz részt, s vendégül látnak több burgenlandi magyar anyanyelvű gyermeket is.

a táborlakók részére gazdag programot állítottak össze, melynek célja, az irodalom, valamint a társművészetek segítségével a tartalmas életformára való nevelés, a barátság, a kapcsolat teremtés, a személyiség formálás. a tíz nap alatt a tanulók találkoznak művészekkel, írókkal, pszichológussal, orvossal. szerepel a programban könyvtár és képzőművészeti tárlatlátogatás, különböző sport- és kulturális műsor, vetélkedő, dal-, néptánc tanulás, kirándulás. ezenkívül meghívott népművészekről sajátíthatják el az agyagozás, a vesszőfonás, a terménybábkészítés alapjait. /mti/

Lér/mné cl olt
11.39 060786 0888

--

sb0015 4 160 mtib1015

sátorbontás - kempingtalálkozó

1986. július 6. - sátor bontottak vasárnap nyiregyháza-sóstófürdőn a dolgozó fiatalok országos kempingtalálkozójának résztvevői: befejeződött az ifjú természetbarátok négynapos találkozója. a kisz központi bizottság szervezésében nyolcadik alkalommal megrendezett összejövetelel ezerhatyszáz táborozó vett részt. a rendezvénysorozat programjaihoz a házigazda megyeszékhely, nyiregyháza mintegy ötezer fiatalja csatlakozott. az egyik legmozgalmasabb esemény - a kánikula ellenére - a negyven, illetve hatvan kilométeres kerékpár-túra volt, amelyet a nagy érdeklődés miatt két futamban indítottak. /mti/

acs of cl olt
11.43 060786 0661

--

sb0016 4 150 mtib1016

környezetvédő tábor szolnokon

1986. július 6. - zalai diákok környezetvédő tábora nyílt meg vasárnap, immáron másodizben szolnokon. a dunántúli lankás dombvidékről az első turnusban érkezett negyvenöt diák ütött tanyát a tiszaligetben. a városi tanács közterületfenntartó intézményének vendégeként együttesen 145 tanuló 41 munkanapot dolgozik az alföldi városban, szépítik, csinosítják az egymillió négyzetméternyi zöldterületet, parkokat, ligeteket. a vendéglátók a szabadidő hasznos eltöltéséről is gondoskodnak, látogatást tesznek a killián gyöngyrepülő műszaki főiskolán, felkeresik a tiszkürti arborétumot, kirándulnak a tiszai vízlépcsőhöz és a hortobágyi pusztára. /mti/

end/fné cl olt
11.48 060786 0711

--

sb0017 4 130 mtib1017

perui ügyészek magyarországi látogatása

1986. július 6. - ötnapos magyarországi látogatását befejezve, vasárnap elutazott budapestről a dr. alejandro tudela chopitea, a perui legfőbb ügyész helyettese vezette ügyészi küldöttség.

a perui ügyészek tanulmányozták a magyar jogrendszert, az ügyészségről szóló törvény rendelkezéseinek érvényesítését, az ügyészi munkamódszereket. a két ország ügyészei eszmecsereét folytatták a bűnözés megelőzésével, a törvényesség erősítésével és a számítástechnika bűnüldözési alkalmazásával összefüggő kérdésekről. a perui jogrendszer fejlesztése során - miként a küldöttség vezetője elmondta - fel kívánják használni a szocialista ügyészség szervezésének és funkciói gyakorlásának tapasztalatait.

a megbeszéléseken szó volt a jogi, ügyészi területeken lehetséges magyar-perui együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről is. /mti/

of cl olt
11.51 060786 0905

--

sb0018 4 180 mtib1018

országos repülőnap budaörsön

1986. július 6. - a rekkenő hőségben is többezren voltak kíváncsiak vasárnap a magyar repülőszövetség rendezte budaörsi repülőnap programjaira. hosszú évek óta most először megszervezett légi-show-ra, bár a reggeli órákban megindult a vendégáradat, megteltek a budaörsi repülőter-környéki autóparkolók és sűrűn fordultak a bkv e célra rendszeresített különjáratai is. közönség-sikert arattak a magasba emelkedő hőlégballonok, s először szerepeltek a nagyközönség előtt a hármás, négyes kötelékben feltűnő sárkányrepülő, a délelőtti attrakcióhoz tartozott, hogy elhúztak a publikum felett a malév tu-134-es és tu-154-es gépei. a mém repülőgépes szolgálatának merevszármvas gépei és helikopterei is megjelentek, amelyek néhány méterre a föld felett haladva frissítő tisztavizet permeteztek szét. legnagyobb sikert az a k-26-os helikopter, illetve muzikális pilótája aratta, amely zenére repült, s ritmusra változtatva helyzetét igazi „Légitáncot” járt. a programból az ejtőernyősök ugrása sem hiányzott. /mti/

kru/cl olt
12.38 060786 1064

--

sb0019 4 160 mtib1019

befejeződött a matematikusok vándorgyűlése nyíregyházán

1986. július 6. - az utóbbi évtizedekben leggyorsabban változott iskolai tantárgy, a matematika oktatásának módszertana volt az egyik központi témája a matematikusok idei vándorgyűlésének, amely vasárnap nyíregyházán befejezte négynapos munkáját. a bolyai jános matematikai társulat szervezésében most 26. alkalommal megrendezett, náth Lászlóról elnevezett vándorgyűlésen az ország minden részéből négyszáz pedagógus vett részt, a matematikatanárok elméleti és gyakorlati továbbképzést, a korszerű oktatási módszerek elterjesztését szolgáló vándorgyűlés négy munkacsoportban dolgozott, a szekciókhoz alsó és felsőtagozatos, közép- illetve főiskolai matematika tanárok folytattak tapasztalatcserét.

az általános iskolai oktatás újabb, tervezett módosításáról szóló vitában a matematikatanárok örömmel nyugtázták: a tantárgyi és tantervi korrekcióban világosan elkülönül, hogy melyik anyagrészt

kell számonkérni, illetve a gondolkozásmód továbbfejlesztése végett csak egy bizonyos szintig megtanítani. az egyszeregy megtanulása a számítógépek korszakában is kötelező a logikus gondolkodás elsajátíttatása azonban életkoronként, sőt az egyéni képességek szerint is fokozatosan történik. a módosítás az 1987-88-as tanévtől kezdődik. /mti/

dos of cl olt
12.46 060786 1325

--

sb0020 4 160 mtib1020

kiállítás sopronban

1986. július 6. - kunt ernő munkácsy-díjas festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap sopronban. a tárlaton a művész alkotásairól tartott ismertetőt. a kifejező stílusú, gazdag színanyagú képek tetszést arattak. a kiállítás július 27-ig tekinthető meg. /mti/

cser cl olt
13.22 060786 0304

--

sb0021 4 130 mtib1021

mártirokra emlékeztek győrött

1986. július 6. - gyászünnepélyt tartottak vasárnap a győrszigeti temetőben lévő mártirok emlékművénél, a győri zsidóság elhurcolásának évfordulója alkalmával. negyvenkét évvel ezelőtt indultak el győrből az első tehervonatok a náci koncentrációs táborok felé. a különböző haláltáborokban több mint ötezer győri zsidót pusztítottak el, köztük nagy számban nőket és gyermekeket is. a gyászünnepélyre a világ sok országából jöttek el hozzátartozók, rokonok, barátok, ismerősök. az emlékbeszéd elhangzása után a mártirok emlékművét elborították a kegyelet virágai. /mti/

cser cl olt
14.01 060786 0624

--

sb0022 4 150 mtib1022

kerámia biennálé pécsen

1986. július 6. - a pécsi galériában vasárnap megnyílt a IX. országos kerámia biennálé. a rendező szervek nevében néray katalin művészettörténész, a műcsarnok igazgatója köszöntötte az alkotókat, akiknek mintegy kétszáz munkáját láthatja a közönség.

az utóbbi években megújult a magyar kerámia, ezt jelzi, hogy művelői sorna nyerek el a rangos nemzetközi pályázatok, kiállítások díjait. a kísérletező, újat kereső alkotó munka gazdag választékát adja a mostani pécsi biennálé is. minden korosztály képviselteti magát a kiállítók között. általuk bemutatott kerámiák nagy formai változatoságot nyújtanak. most először jelentek meg a posztmodern művek a biennálé anyagában. a tárlatot romváry ferenc művészettörténész rendezte.

ez alkalommal vették át a biennálé díjait a legjobb művek alkotói. az első díjat lőrincz győző és a második díjat pázmány antal kapta, mindketten budapesti keramikusok, a harmadik díj a pécsi molnár sándoré lett. a művészeti alap által felajánlott különdíjat a budapesti heller zsuzsának ítélte oda a zsűri, az állami lektorátus különdíját a veszprémi szekeres károly nyerte, a siklósi kerámia szimpozium különdíját a pécsi dobány sándor kapta, a zsűri különdíja pedig a budapesti benedek olgáé lett.

hagyománnyá vált, hogy az előző biennálé fődíjasa önálló kiállításban mutathatja be munkásságát a közönségnek a tárlat időszakában. ez alkalommal székelyné vásárhelyi emesének, a herendi porcelángyár iparművészenek válogatott alkotásaiból rendeztek kamarakiállítást a pincegalériában. /mti/

igó ol ott

14.07 060786 1586

sb0023 4 150 mtib1023

aratás - kánikulában, emberfeletti munkával /1. rész/

1986. július 6. - a hét végén országsszerte nagy erővel és lendülettel dolgoztak a földeken. sokhelyütt most fejezték be az ősziárpa aratását, másutt pedig a búzatáblákon munkához kezdtek a kombájnok. a nagy kánikulában hősiesség helytállásról tettek bizonyosságot a mezőgazdaság dolgozói. munkájukról számoltak be az mti tudósítói.

a baranyai aratóknak a határban terítettek vasárnap ebédre, ez volt az idei első kombájnvasárnap a mecsek vidékén. több ezer ember dolgozott a gabonátáblákon: aratták a búzát, szállították a terményt, gyűjtötték a szalmát, hántották a tarlót, vetették a másodnövények magját. a szokatlanul forró, fülledt idő ugyancsak próbára tette a munkálkodó embereket, akik ezen a napon is nyújtott - általában 12 órás - műszakban dolgoztak a földeken. baranyában is az a törekvés, hogy minél előbb és veszteség nélkül fedél alá kerüljön az új termés. miután jégesőtől tartani lehet, a baranyai jégeső-elhárító szolgálat eddig több mint félezer rakétát lőtt fel a jégzivataros felhőkbe az elemi csapás megelőzésére. ezekben a napokban 56 ezer hektárról takarítják be a kenyérnekvalót a baranyai kombájnok, egyidejűleg vágják a borsót és a repcét is. a szakemberek véleménye, hogy a legrövidebb aratásra lehet számítani.

a rekkenő hőségben a duna-tisza-közén a déli órákban 35-37 fokra forrósodott a kiskunsági homok. hétszáz kombájn dolgozott a búzatáblákon. a határban dolgozókat frissítőkkal, ebéddel látták el a gazdaságok, forgalmasak voltak a bács-kiskun megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat felvásárló telepei is. estig több mint 100 vagonnyi kenyérnek valót vettek át a mezőgazdasági üzemektől.

a gabona betakarítását országosan az elsők között megkezdett csongrádban a kánikulai vasárnapot is jól használták ki a gazdaságok: több mint 300 kombájn rótt a hajnaltól az összefüggő nagy táblákat. csoportosan 8-10 gép haladt egymás közelében, hogy jobban kihasználják a szállító járműveket, ugyanakkor a mozgó-javítóhelyeknek sem kellett felesleges utazgatással tölteni idejüket. a változó időjárás miatt az agronómusok gondja arra is kiterjedt, hogy a nagy melegben a mélyfekvésű területekre irányították a kombájnokat, ha néhány napos csapadékos időszak következne, akkor ott a gépek nem dolgozhatnának. a korábbi napok esőzései miatt kissé nagyobb nedvességtartalmu learatott gabonát - a forráskuti haladás, a röszei petőfi és néhány más tsz-ben - vasárnap először a termálvizzel fűtött szárítókra helyezték, s csak azután vitték tárolóhelyekre. /folyt. köv./ ott/cl

14.11 060786 2592

sb0024 4 150 mtib1024

aratás - kánikulában, emberfeletti munkával /2. rész/

csongrádban vasárnap befejezték az ősziárpa aratását is: 17 ezer hektárrnyi területéről takarították be a termést.

a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek a hét végén befejezték a 8500 hektárrnyi ősziárpa learatását, vasárnap a megye déli fekvésű gabonaterületein általánossá vált a korai érésű buzafajták betakarítása, kétszáznál több kombájn dolgozott a buzaterületeken és vasárnap estig a betakarításra váró terület mintegy öt százaléka vágták, csépezték a termést, a földeken dolgozóktól nagy erőfeszítést követelt a munka, a kánikulában szinte felforrósodott a levegő a kombájnok és szállító járművek vezetőfülkéiben, a közös gazdaságok messzemenően igyekeztek megkönnyíteni az aratók dolgát: naponta többször szállítottak nekik jégbehűtött szódavizet, üdítőitalokat, forró teát és kávé, helyükbe vitték az ebédet.

hajdu-biharban is befejeződött a hét végén az 5900 hektáron termelt ősziárpa aratása, vasárnap már több mint 400 kombájn a búzát vágta, a hortobágy környéki és bihari rész után a jól termő löszháti talajokon is hozzáálltak a kenyérgabona betakarításához, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 35 kombájn dolgozott, a száraz, meleg időjárásban csökkent a gabonaszemek víztartalma és ezért hajdu-biharban kevesebb szárításra van szükség, az aratással párhuzamosan a gazdaságokból szállítják a kenyérnekvalót a felvásárló helyekre, a hajduságban 64 helyen veszik át a terményt, négy telepen éjjel-nappal fogadják a gabonát, az első tapasztalatok szerint a buza fajsúlya, valamint belső sikértartalma az idén jobb, mint tavaly volt.

szabolcs-szatmárban a hét végén egyszerre indultak meg a nyírségi gazdaságok buzaterületein a kombájnok, a viszonylag hűvösebb éghajlatú országrészen ilyen korai aratásra alig volt példa, a homokos és kötöttebb talajú térségek között szokatlanul nagy a különbség, az aszályos időszakban is bőséges csapadékot kapott beregi vidéken a hét végén még csak az árpa aratásához kezdhettek a gépek, ám ez is korábbi indulásnak számít az előző évekéhez viszonyítva, a buza minőségével a keleti országrészben elégedettek, a nagyserkeszi kossuth tsz-ben például jó minőségű terményt szállítanak, a termény nedvességtartalma is alacsonyabb, mint a megelőző években.

/folyt. köv./ olt/cl
14.15 060786 2300

sb0025 4 150 mtib1025

aratás - kánikulában, emberfeletti munkával /3. rész/

a szokásosnál másfél héttel korábban a hét végén borsod megyében is megkezdődött a buza aratása, a hejőmenti állami gazdaságban, a hejőpapi, a hejőkereszturi, a sajóhidvégi és az emődi termelőszövetkezetekben álltak csatasorba a kombájnok és megkezdték az új buza szállítását a miskolci István malom gabonaterületére, vasárnap folyamatos volt a kenyérgabona átvétele, közel 200 tonna termény került raktárba, Zupó Mihály, a miskolci István malom üzemvezetője elmondotta: a beszállított buza minősége jó közepes, nedvességtartalma 14-14,5 százalékos, szép tiszta termény érkezik a termelőszövetkezetektől és az állami gazdaságoktól.

vas megyében vasárnap az utolsó hektárokról takarították be az ősziárpa, amelynek termése a kedvezőtlen időjárás - belvizek, júniusi aszály - következtében nem éri el a tervezettet, a buza aratása elsőként a cseri tájegységben és kemenesalján, cellódömőkön kezdődött meg, vas megyében is az aratógépeket követik a szalmát lenhúzó kazlázó brigádok, s nyomukban szántanak a traktorok, a megyében nagy gondot fordítanak a másodvetésre, főleg rövid tenyészidejű kukoricát és különböző takarmánykeverékeket vetnek, arra számítanak, hogy kukoricából jó tömegű silótakarmányt nyernek.

az ország nagy nyugati mezőgazdasági körzetében, a Kisalföldön is aratják a búzát, a hét végén csak a szárazabb talajú területeken vághatták a gabonát, a Lajta-hansági állami gazdaságban 45 kombájn vontak össze az 5600 hektárrnyi buza learatásához, a gazdaságban az aratóknak felemelt norma alapján főznek a konyhákban, emellett hideg tejet, teát, gyümölcsöt és üdítőitalt fogyaszthatnak az aratók, figyelmet fordítanak az öntözésre is, fokozták az öntöző víz kiemelését a rábából, a mosoní-dunából és a nagy-dunából, a három folyóból másodpercenként több mint 10 ezer liter vizet juttatnak az öntöző csatornába, onnan pedig a szomszédos földekre.

heves megye határaiban vasárnap estig befejezték 5000 hektáron az őszi árpa betakarítását, ilyen korai munkavégzésre még alig volt példa, a termény biztonsága érdekében a heves megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat telepein vasárnap is fogadták a szemesterményt.

somogy megyében eddig a buzaterületek 6-7 százalékaról takarították be a kalászatokat, de még több mint 65 ezer hektáron kell elvégezni a nagy munkát, az aratógépekkel együtt haladnak a szalmabálázók, a hét végén hozzáfogtak a korai kukorica, a köles, a lucerna és a fű második termésének betakarításához is. /folyt. köv./ olt/cl
14.20 060786 2542

sb0026 4 150 mtib1026

aratás - kánikulában, emberfeletti munkával /4. rész/

az aratáson kívül szorgos munkát végeztek a gyümölcsösökben is. a híres kiskunsági kajszisokban vasárnap több mint háromezren szedték, csomagolták a gyümölcsöt és utnak indították az első export-rakományt. ezen a vidéken mintegy 800-900 ezer fa érleli a termést, ami minőségre kifogástalan, hozamra viszont kevés. a téli faanyagok ugyanis az idén alaposan megkárosították a kajszisokat. az ország legnagyobb őszibarackos-kertjeiből, szatymazról érkezett illatos, hamvas gyümölcs tárolásával avatták vasárnap a szegedi konzervgyárban létesített 100 vagonos befogadóképességű új hűtőházat. a vállalat gesztorságával 11 mezőgazdasági nagyüzem 33 millió forintos költséggel hozta létre a létesítményt. az idény végéig félezer tonnányi őszibarackot és 200 tonnányi sárgabarackot tárolhatnak az új hűtőházban.

a győri növényolajgyárban vasárnap megkezdődött a repcefeldolgozása, több mint 60 tonna kiváló minőségű étolajat gyártottak. ebben az üzemben dolgozzák fel a dunántúli repcemag-termés nagy részét.

a dél-alföldről vasárnap konzerv- és gabonavonatok indultak: a máv szegedi igazgatóságának területén már tömegesen szállítják a gyümölcs- és főzelék-konzerveket, de megindultak a gabonaszállítmányok is. a békéscsabai, a szegedi, a kecskeméti, a nagykovácsi konzervgyárakból a hét végén 70 vagon befőttet és borsó konzervet indítottak utnak belföldre és exportra. husz vagon meggyet és sárgabarackot irányítottak vasuton az ndk-ba és csehszlovákiába. összességében a hét végén 600 vagon, javarészből mezőgazdasági terméket szállítottak el a dél-alföldről. /mti/

14.22 060786 1692
14.22 060786 1692

sb0027 4 150 mtib1027

kánikulai körkép az üdülőhelyekről /1. rész/

1986. július 6. - a mostani vasárnap igazi kánikulát hozott, mozgalmas pihenőnapról számoltak be az mti megyei tudósítói. a jelentések szerint országsszerte rekordot döntögetett a hőség és a vendégforgalmi számok alakulása egyaránt.

a balatonnál perzselő meleg és 28-29 fokos víz fogadta a tőszegen első júliusi vikend-napjainak vendégseregét. becslések szerint több mint 300 ezer nyaraló sereglett össze a tóparti 42 üdülőtelepén. a strandok és a kempingek árúsító pavilonjainál nem volt ritka a sorbanállás. vasárnap a szezonboltokba tejet kétszer, náromszor is szállítottak. jó volt az üdítőital-ellátás, a sör is csak néhány helyen hiányzott. az alföldről vasárnap is szállítottak a balatonhoz friss gyümölcsöt, s megérkeztek az első nagyobb dinnye-szállítmányok is.

az idei nyár eddigi legnagyobb idegenforgalmát bonyolították le ezen a hét végén a velencei tónál: 33 fokos kánikulában 100 ezernél többen kerestek enyhülést a strandokon, agárdon és gárdonyban, továbbá a velencei strandon már kora délelőtt teltház volt; megteltek a parkolók, s a fürdőhelyeken déltől helyet már alig lehetett találni. a hazai közönséggel együtt holland, nask-beli, francia, lengyel és csehszlovák turisták érkeztek a tóparti szálláshelyekre, gondot okozott, hogy részleges vizkontrollozást kellett elrendelni a tó partján, ugyanis elfogyott a tározókban tartalékolt víz, s egy kisebb műszaki hiba is súlyosította a helyzetet. emiatt tilos volt locsolni és kocsit mosni, a magasabban fekvő helyekre pedig tartálykocsikban szállították az ivóvizet.

több ideai vendégcsucs dőlt meg vasárnap a dunakanyar strandjain, élő vízzel mellett. már a reggeli órákban kitétték a megtelt táblát a Leányfalui, a szentendre-pap-szigeti strandokon, több mint tízezeren keresték fel az omszki-parkot. a duna mindkét oldalán tízezerrel napoztak, fürödtek a szabadstrandokon, s megélenkült a viziturizmus is. horányban például ndk-beli csónakos turisták kötődtek ki, s a kisoroszi szigetcsucson is valamennyi vízparti sátorhelyet elfoglalták a magyar és a külföldi vizitursták. zsúfoltak a kempingek is.

a mátrában nagy volt a forgalom a hegyvidéki strandokon is. például bükkszéken a salvus vízzel táplált medencék már délelőtt megteltek fürdőzőkkel. az egrai strandon a déli óráktól már hateremnél többen lubickoltak a különböző hőfoku vízzel telt medencékben. szabócs-szatmárban ugyancsak rekordszámban fürödtek a szabadstrandokon, a tiszta parti kempingekben. /folyt. köv./ or/cl

14.26 060786 2526

14.26

sb0028 4 180 mtib1028

kánikulai körkép az üdülőhelyekről /2. rész/

csúcsgyörgalom volt vas megyében: sok hazai és külföldi - főleg osztrák és nszk-beli látogató - kereste fel a büki, sárvári, valamint a mesteri és borgáti termálfürdőket. több ezren utaztak kőszegre, a műemlékekben gazdag kisvárosba, s ellepték a turisták, a kirándulók a kőszegi hegyeket meg a királyvölgyet is. a hét végén a megye valamennyi moteljében, turistaszállójában, a fizetővendég-szolgáltatnál és a kempingekben is telt ház volt.

folklór napot rendeztek velemben, vas megye egyik legkedveltebb kiránduló- és üdülőhelyén. a népművészeti műhelyekben a látogatók megismerkedhettek a népi kézműves mesterségekkel, a kovácsolás, a fazekasság, a szövés, a kosár- és szalmafonás, a fafaragás fortélyáival. elsajátíthatták a dudakészítés, a gyöngyfűzés fogásait is. az alkotótelepen készült népművészeti tárgyakból kiállítást és vásárt is rendeztek. a gyermekeket mini-színház, bábelőadás, zenés műsor várta. népi kulturánk zenés hagyományait népi együttesek szolgáltatták meg, s bemutatkozott a kemenesaljai művelődési központ táncegyüttese is.

győr-sopron megyében a rába-menti strandok és a szigetközi vizpartok is megteltek fürdőzőkkel, kirándulókkal. a fertő-tó vize még a balatoninál is melegebb volt. a kánikula miatt a szokásosnál kisebb forgalom volt pannonhalmán, nagycenken és fertődön, de az itteni műemlékeket és természeti szépségeket így is többezren tekintették meg. /mti/

of/cser-lér-ács-kov-kru-dáv/cl olt
14.27 060786 1496

-.-

sb0029 4 180 mtib1029

befejeződött az országos tűzoltóverseny - kamara jános belügyminiszter a tüzesetek okairól /1. rész/

1986. július 6. - vasárnap befejeződött szekszárdon a 12. országos tűzoltóverseny. a háromnapos vetélkedő után a zárórendezvényen kamara jános belügyminiszter mondott ünnepi beszédet. szólt arról, hogy társadalmunkban tisztelet és megbecsülés övezi mind a hivatásos, mind az önkéntes és vállalati tűzoltók népes tábort, akik életüket is veszélyeztetve küzdenek embertársaik és az anyagi javak megmentéséért.



a belügyminiszter felhívta a figyelmet arra, hogy korunkban a tudomány, a technika gyors fejlődése következtében megnőtt a veszélyforrások száma. kockázatot jelentenek azok a technológiai rendszerek, amelyeknél kis területen nagy értékek és veszélyes anyagok koncentrálódnak, mivel itt a tűz rendkívül gyorsan terjedhet. a másik nagy gond, hogy a veszélyhelyzet megelőzésében az emberek sokszor nem tanúsítanak elvárható figyelmet és gondosságot.

- az utóbbi évek súlyos tüzeinél szinte kivétel nélkül kimutathatók az emberi gondatlanság különféle formái és fokozatai - mondta kamara jános, majd így folytatta: - közel háromszázmillió kárt okozott a masped csepeli raktárában keletkezett tűz. itt a sérült salétromsavas üvegballonokat szabálytalanul, úgy raktározták, hogy meggyulladtak a csomagolóanyagok, a tiszavasvári alkaloida vállalatnál veszélyes anyagokat próbáltak semlegesíteni, szakszerűtlen módon. a nagy hő és nyomás miatt robbanás történt, amelynek következtében egy ember életét veszítette, tizenketten pedig megsérültek. az orosházi üvegyárban négy áldozatot követelt a szakszerűtlenül végzett hegesztés miatt keletkezett tűz. a komáromi malom azért égett le, mert a dolgozók névnapot ünnepeltek és elmulasztották a berendezés működésének ellenőrzését. az országos baleseti intézetben az egyik műtős ittas állapotban ágyban dohányzott. az égő cigaretta meggyújtotta az ágyneműt, tűz keletkezett, amely közvetlenül veszélyeztette a betegek biztonságát. a tatabányai hűtőtechnikai ipari szövetkezetnél a szabálytalanul végzett hegesztés és a szakszerűtlen beavatkozás következtében több mint negyven millió forintos kár keletkezett. /folyt. köv./ ct
14.51 060786 2195

-.-

sb0030 4 180 mtib1030

befejeződött az országos tűzoltóverseny - kamara jános belügyminiszter a tüzesetek okairól /2. rész/

beszédében kamara jános kiemelte a kormánynak a tűzvédelem megerősítésére tett intézkedéseit és a vezetők ezzel kapcsolatos felelősségét.

ezután átadta a miniszteri vándorsertleget szolnok megye tűzoltóinak, akik az összetett versenyben legjobban szerepeltek a 12. országos versenyen.

a zárórendezvény a tűzoltók látványos oltási gyakorlataival és ügyességi bemutatóival ért véget szekszárdon, a dózsa sporttelepen.



az országos vetélkedőn az állami tűzoltók összetett versenyében első lett a bm tűzoltó kiképző központ, a második helyen végzett a fővárosi tűzoltó parancsnokság, míg harmadik a borsod megyei tűzoltó parancsnokság versenyraja. az egyéni összetett versenyt suri istván szakaszvezető /tűzoltó kiképző központ/ nyerte.

az önkéntes tűzoltók versenyében a kategóriák első helyezettjei: a csólyospálosi, a jászszentandrásai, a váli /a női és férfi raj is/, az érdéki, a kengyeli, a telekgerendási és a nagylócsi tűzoltórajok.

a vállalati tűzoltók versenyét a nyiregyházi taurus üzem, a lajta-hansági állami gazdaság, a műm 125-ös szakmunkásképző intézet /hajdu-bihar megye/, a mohácsi farostlemezzgyár, a szolnoki centrum áruház, a fűrészlemez- és hordóipari vállalat, a pécsi bőrgyár, valamint a növényolajipari vállalat martfői gyárának csapata nyerte meg az országos tűzoltóversenyt.

a miniszteri vándorszerleget - amelyet kamara jános adott át - szolnok megye tűzoltói nyerték: ők szerepeltek a Legjobb a 12. országos versenyen. /mti/

gem cl olt
15.01 060786 1610

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 6. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

nyugat felől felhősödés, lehülés várható

európa nyugati és északi részén egy több középpontú ciklonrendszer határozza meg az időjárást. emiatt gyakran erősen felhős az ég, többfelé fordul elő záporosó, zivatar. ugyanakkor közép-aurópa fölé déli áramlással szubtrópusi meleg levegő érkezik, ezért egyelőre folytatódik a nyugat felől közeledő időjárási front, ← sokfelé várható csapadék, és a nagy meleg mérséklődik.

hazánkban szombaton többnyire napos idő volt, általában 10-15 órán át sütött a nap. késő délután helyenként erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, és néhol záporosó, zivatar is kialakult. egy-két helyen jégeső is előfordult. a hőmérséklet csúcstartéke 28 és 34, ma hajnali minimuma pedig 14 és 22 fok között alakult. vasárnap napos, száraz idő volt, a nagy meleget csak kissé enyhítette a megélénkülő déli szél. a hőmérséklet 11 órakor 26 és 28 fok között alakult. vasárnap 11 órakor a balaton vize síófoknál 26 fokos volt.

Vkénikula. hétfő estig várhatóan már hazánkat is eléri a

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 26,6 fok volt, ez 5,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte a néhol erős gomolyfelhő-képződésből helyi záporok, zivatarok várhatók. holnap /hétfőn/ többfelé erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és elsősorban a dunántúlon heves záporok, zivatarok, néhol felhőszakadás, jégeső várható. a szél egyre több helyen északnyugatra fordul és viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 18 és 23 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 20, az ország középső részén 25, keleten 30 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

megnövekszik a gomolyfelhőzet, és helyi zápor, zivatar kialakulhat. a déli szél több alkalommal élénk lesz. a hőmérséklet késő este 28, hajnalban 22 fok körül alakul. /folyt. köv./ cl
15.13 060786 2239

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál vasárnap estig:

az időnként erős lökésekkel kísért déli, délnyugati szél a késő délutáni, esti óráktól kezdve a várható zivatar miatt átmenetileg viharossá fokozódhat. egyelőre a sárga jelzés van érvényben. a hőmérséklet késő este 22-24 fok között valószínű. a víz 27 fokos.

a duna vízállása budapestnél 256 cm, hőmérséklete 21 fok. /mti/
cl olt
15.16 060786 0478

sb0033 4 130 mtib1033

pilóta halála budaörsön

1986. július 6. - vasárnap a budaörsön megrendezett repülőnapon császár károly, a mém repülőgépes szolgálat 54 éves repülőgép-vezetője - a vizsgálat eddigi megállapításai szerint - valószínűleg repülés közben rosszul lett, és a budaörsi repülőtér közelében kényszerleszállást hajtott végre. a helyszínre érkezett mentők császár károlyt holtan találták. a szakemberek véleménye szerint a repülőgép-vezető utolsó erőfeszítésével elkerülte, hogy po-2-es típusu repülőgépe ne szálljon lakott terület vagy a nézők fölé. a baleset körülményeit az erre illetékes bizottság vizsgálja, s megállapításairól közlemény jelenik meg. /mti/

of/cl olt
15.19 060786 0672

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

cserépvásár pécsett

1986. július 6. - vasárnap jubilált a híres pécsi cserépvásár: már a tizedik alkalommal rendezték meg a népi keramikusok országos szemléjét a székesegyház előtti téren. a sétány öreg fáinak összefüggő lombkoronája jótékonyan megszurte a nyári nap hevét, ennek köszönhetően - a kánikula ellenére - sok ezren keresték fel a látványos cserépparádét. a vásári hangulatot erősítette a baranyai néptáncosok folklórműsora.

a rendező szerv - a baranya megyei művelődési központ - meghívását harmincnál több mester fogadta el az ország nagy fazekasközpontjaiból: hódmezővásárhelyről, szegedről, szolnokról, mezőtúrról, karcagról, tatáról, esztergomból, sümegről, zalaegerszegről, szekszárdról, mohácsról és pécsről. az érdeklődők tizezernyi kerámia között válogathattak. az árak viszonylag mérsékelték voltak, már ötven forint körüli árban is lehetett kapni egy-egy szépen megformált tárgyat.

a pécsi cserépvásárok hírét, rangját az adja, hogy azok a népi keramikusok vehetnek részt rajta, akik már bizonyították tehetségüket, művészi kvalitásukat a gerencsényi országos fazekaspályázaton. a vásárok között több népművész, népi iparművész volt. a rendezők azt kérték tőlük, hogy elsősorban használati célú tárgyakat vigyenek a vásárra, így főleg tálakat, tányérokat, korsókat, poharakat, köcsögöket, fűszertartókat, vázákat és virágcserepeket árusítottak.

Ra

tizedik alkalommal is sikeresnek bizonyult a cserépvásár, a kereslet elmaradt a korábbi évekéttől és a kínált áruk mennyiségétől egyaránt. a szakemberek véleménye szerint bizonyos telítődés észlelhető a vásárlók körében, kevesebben és ritkábban vesznek kerámiát. ezért azt tervezik, hogy a jövőben biennálészerűen, azaz kétévenként rendeznek cserépvásárt, a közbelső években pedig országos népi textilvásármak ad helyet a pécsi sétán. /mti/

igó cl olt
15.30 060786 1859

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

postás természetbarátok találkozója

1986. július 6. - debreceni városnézéssel vasárnap befejeződött a 24. országos postás természetbarát találkozó, amelyen több mint félezer postás dolgozó, illetve családtagja vett részt. a háromnapos találkozón szombaton nagyszabású turaversenyt tartottak a debreceni környéki erdőspusztákon. a versenyzők, akik közül a posta budapesti építési üzemének a csapata bizonyult a legjobbnak, kilenc kilométeres utszakason adtak számot turaismereteikből és tájékozódási képességükről. a természetbarát-találkozó vándorszerűlegét legjobb összeteljesítményéért a budapesti távbeszélő igazgatóság szerezte meg.

a találkozó résztvevői a versenyek mellett megismerkedtek a debreceni postaigazgatóság területén lévő nevezetes kirándulóhelyekkel. ellátogattak a hortobágyra, nyíregyháza-sóstóra, nyírbátorba, karcag-berekefűdőre, valamint a szatmári és a beregi tájakra. /mti/

tár cl olt
15.57 060786 0926

Ra

-.-

sb0036 4 160 mtib1036

kiállítások fejér megyében

1986. július 6. - két kiállítást nyitottak vasárnap fejér megyében, velencén, a műteremnek és kiállítási helyiségnek átalakított velencei műemlék kápolnában bod László festőművész gyűjteményes tárlatát kereshették fel a tájképek kedvelői, az alkotó a velencei-tavi tájat, a tó-környék szépségeit bemutató munkáit állította ki. képeit július 20-ig láthatják az érdeklődők. csakberényben a művelődési házban fejér megye sajátos arculatú képzőművésze, orisekné farsang ercsi naiv-festő munkáival ismerkedhettek meg a környék lakói. a kápolnásnyéken élő alkotó művész a szülőföldjének és lakóhelyének hajdani népszokásait, a falu világát öröklítette meg képein. kiállította a tündérmesék hangulatát felidéző legújabb munkáit. alkotásait egy hónapig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv cl olt
15.42 060786 0830

--

sb0037 4 130 mtib1037

várkonyi péter az nszk-ba utazott

1986. július 6. - dr. várkonyi péter külügyminiszter hans-dietrich genschernek, a német szövetségi köztársaság külügyminiszterének meghívására vasárnap az nszk-ba utazott hivatalos látogatásra. /mti/

of cl olt
15.43 060786 0258

Pa

--

sb0038 4 130 mtib1038

marjai józsef berlinbe utazott

1986. július 6. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke a bizottság xxiv. ülészakára, vasárnap berlinbe utazott. /mti/

il sr cl olt
15.45 060786 0287

--

sb0039 4 160 mtib1039

nemzetközi dixieland-találkozó a diósgyőri várban

1986. július 6. - nemzetközi dixieland-találkozót tartottak vasárnap a diósgyőri várban. a nagy érdeklődés mellett megrendezésre került koncerten a benkő-dixieland band volt a műsor házigazdája. a hangversenyen többek között bemutatkozott az oldsmobile jazz band, a lucky boys-, a novi traditional jazz bandek, a washboart swing company együttes és színpadra lépett berki tamás, kósa zsuzsa, mike wax /new york/ és eddy davis /kalifornia/ is. /mti/

bas cl olt
16.02 060786 0521

--

sb0040 4 150 mtib1040 /felhasználható 18 órától/

az nszk parasztszövetsége küldöttségének látogatása

1986. július 6. - az nszk parasztszövetségének küldöttsége dr. rudolf schnieder főtitkár vezetésével, a tot meghívására, július 3-6. között hazánkban tartózkodott. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a termelőszövetkezetek országos tanácsának vezetőivel, szabó istván elnökkel és eteki jános főtitkárral a két szervezet közötti együttműködés bővítéséről. a vendégeknek a mém-ben dobóczy istván miniszterhelyettes a magyar mezőgazdaság helyzetéről és feladatairól adott tájékoztatást.

Pa

a küldöttség ellátogatott a budapesti rozmaring tsz-be, vidéki útja során tanulmányozta a tolna megyei tsz-öv munkáját, és felkereste a bonyhádi pannónia tsz-t. a vendégek megtekintették a mezőgazdasági múzeum kiállításait is. /mti/

16.15 060786 0805

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

az afganisztáni népi demokratikus párt küldöttségének látogatása

1986. július 6. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 30. és július 6. között hazánkban tartózkodott az afganisztáni népi demokratikus párt küldöttsége abdul rasid arjannak, az andp központi ellenőrző bizottsága elnökének, a kb tagjának, a forradalmi tanács elnökhelyettesének vezetésével. a küldöttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. megbeszéléseket folytatott velük kótal géza, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője, somogyi imre, a központi ellenőrző bizottság titkára és györke józsef, a külügyi osztály helyettes vezetője. az andp küldöttsége látogatást tett zala megyében, ahol találkozott karvalits ferencel, a megyei pártbizottság első titkárával.

a megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjuk tevékenységéről, véleményt cseréltek a világpolitika időszerű kérdéseiről, különös figyelmet fordítva az afganisztán körül kialakult helyzetre. megerősítették álláspontjukat, hogy meg kell szüntetni a szélsőséges imperialista körök támogatását élvező külföldi beavatkozást, amely az afganisztáni demokratikus köztársaság ellen irányul. kifejezték meggyőződésüket, hogy ez a megnyugtató békés rendezés feltétele. a két párt képviselői megerősítették, hogy a pártjaik közötti kapcsolatok továbbfejlesztését óhajtják.

kótal géza és abdul rasid arjan aláírta a két párt közötti, az 1986-88-ra szóló együttműködési megállapodást. /mti/

16.19 060786 1566

-.-

sb0042 4 160 mtib1044

spanyolországba utazott a kamarabalett

1986. július 6. - a budapesti kamarabalett, a magyar állami operaház művészeinek kamaraegyüttese vasárnap elutazott első külföldi vendégszereplésére.

az együttes egy hétig spanyolországban lép fel. sevillában, italicában, estepában, alcalá de guadairában mutatja be műsorát, többek között mahler-fodor gyász című kompozícióját, ravel boleroját, amelyhez fodor antal készített új koreográfiát.

a kamarabalett ezzel a műsorával mutatkozik be valencében július 29-én a biblione fesztiválon. /mti/

16.42 060786 0576

-.-

sb0043 4 160 mtib1045

munkáskórusok béketalálkozója csongrádban

1986. július 6. - vasárnap véget ért az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete által ezúttal csongrádban megrendezett hagyományos munkáskórus béketalálkozó és hangverseny. a juhász gyula művelődési központban rendezett hangverseny után még két helyen is fellépett az édosz központi énekkara, a szerencsi cukorgyár énekkara, a budapesti husipari dolgozók férfikara, a nyiregyházi konzervgyár munkáskórusa, valamint a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa: a több mint kétszáz tagot számláló egyesített énekkar vasárnap délelőtti sikerrel szerepelt a szegedi móra ferenc múzeum parkjában, majd az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban adtak rögtönzött hangversenyt a nagy számú látogató szórakoztatására. /mti/

16.47 060786 0791

-.-

sb0044 4 160 mtib1046

zenélő udvar pécsett

1986. július 6. - új zenélő udvart avattak vasárnap pécsett: az 1774-ben épült timárház udvarán rendezett koncertet a Janus Pannonius Múzeum. az elmúlt évben állították helyre a legnagyobb és legszebb timárházat a bőrművesek hajdani utcájában, a mai felsőmalom utcában. az ipari műemlékké nyilvánított épület lett azután a várostörténeti múzeum otthona, ahol a török kiűzéséig korunkig látható pécs fejlődése, a múzeum hangulatos, zárt udvarának kifűző akusztikája van és legalább százfőnyi közönséget képes befogadni. ez adta az ötletet, hogy életre keltsék a már korábban népszerű zenélő udvar sorozatot és kamara jellegű hangversenyeket rendezzenek a timárház udvarán. ez alkalommal finn zeneművészek léptek a közönség elé, koncertjük a pécsi magyar- finn baráti klub és a Janus Pannonius Múzeum közösen szervezte. a továbbiakban a nemzetközi ifjúsági zenei tábor hallgatói muzsikálnak, majd a tudományegyetem tanárképző karának kórusa énekel a több mint kétszáz éves udvaron.

/mti/

1986. július 6. olt

16.53 060786 1033

sb0045 4 130 mtib1047 /felhasználható 21 órától/

magyar-görög gazdasági tárgyalások

1986. július 6. - görög üzletember-delegáció élén július 4. és 6. között hazánkban tartózkodott Georgiosz Kacifarasz görög kereskedelmi miniszter, aki látogatása során tárgyalásokat folytatott Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel, Kapolyi László ipari miniszterrel, Andrikó Miklós belkereskedelmi államtitkárral, és Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyetttel, a magyar-görög gazdasági vegyesbizottság társelnökével.

a tárgyalásokon a felek áttekintették a magyar-görög árucseret forgalom, az ipari kooperációk, a harmadik piaci együttműködés időszerű kérdéseit és fejlesztésének lehetőségeit. Georgiosz Kacifarasz látogatást tett a Ganz-MÁVAG-ban - a vállalat nösszü idő óta szállítója a görög államvasutaknak -, valamint a kecskeméti szikrai állami gazdaságban, ahol görög alapanyag felhasználásával palackoznak narancs és citrom üdítőitalokat.

10

Magyarország 1985-ben 44,3 millió dollár értékben szállított Görögországnak elsősorban beruházási javakat: orvosi berendezéseket, acéltermékeket, míg onnan 18,6 millió dollár értékben importált mezőgazdasági és könnyűipari cikkeket. a felek kifejezték készségüket a forgalom megduplázására.

a görög üzletemberek a magyar kereskedelmi kamara szervezésében kerekasztal-megbeszélésen és kétoldalu vállalati tárgyalásokon is részt vettek.

Georgiosz Kacifarasz fogadta Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

mz sr cl olt
16.57 060786 1167

sb0046 4 160 mtib1048

diszletépités a szegedi dóm előtt

1986. július 6. - vasárnap a szegedre érkezett hazai és külföldi turisták nagy csoportjai és a helybeliek is megcsodálták a dóm előtti óriásszintpad körül emelkedő látványos diszleteket, amelyek építését nyújtott műszakban egész nap dolgoztak asztalosok, festők, különféle más szakmák képviselői. festőművész-tanár irányításával ott serénykednek a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola diákjai is. elkészültek a nyitó darab: Csajkovszkij „Csipkerózsika”, című meseballetjének diszletivel. befejezték a hater ezer személyes nézőtér széksorainak felújítását, festését, elhelyezték a rejtett hangszórókat, kipróbálták a világítótorony berendezéseit. hétfőn kezdődhetnek a próbák, s július 18-án megszólalhatnak a fanfárok, megkezdődhet az augusztus 20-ig tartó szabadtéri előadásorozat. a játékok igazgatóságán elmondották, hogy a Jézus Krisztus Szupersztár valamennyi előadására elkeltek a belépőjegyek. /mti/

dob cl olt
17.03 060786 0984

sb0047 4 160 mtib1049 /felhasználható: 20,30 órátóli/

megkezdődtek a nyírbátori zenei napok

1986. július 6. - vasárnap este nyírbátorban huszadik alkalommal csendült fel egy jellegzetes tinódi-dallam, az évente ismétlődő zenei napok szignálja. a kétévtizedes jubileumához érkezett zenei rendezvénysorozat nyitókoncertjén egy koppenhágai énekkar, a „Kfums sangere”, mutatkozott be kórusművekkel, jorgen berg vezényletével. a műsor második részében liszt koronázási miséje hangzott el a debreceni máv filharmónikus zenekar, a kisz központi művészegyüttes egyetemi kórusa előadásában. közreműködtek: ardó mária, bátor tamás, kállai gábor, kovács endre, tass ildikó, vezényelt hollerung gábor.

az ötszáz éves református műemléktemplomban a továbbiakban még négy koncertre kerül sor. a következő hangversenyen, július 26-án három hazai és egy nszk-beli énekkar kórusműveket ad elő. augusztus 16-án beethoven-, haydn-, kodály-művek szerepelnek a műsoron, s akkor hangzik el a zenei napok „örök darabja”, kodály műve, a psalmus hungaricus is. augusztus 20-án brahms-, verdi-műveket, az augusztus 23-1 zárókoncerten pedig mozart-műveket hallhat a közönség.

a jubileum alkalmából a zenei napok valamennyi koncertjét kedvezményes áru belépővel hallgathatják az érdeklődők.

a hangversenyek kísérő rendezvényeként a református műemléktemplomban vasárnap kamarakiállítás nyílt bartha zsuzsa otvösművész alkotásaiból. az egyházi kegytárgyakat bemutató kiállítás augusztus 23-ig tekinthető meg. /mti/
ács of cl olt

17.09 / 060786 1479

sb0048 4 130 mtib1050

avató tárlat

1986. július 6. - erdélyi eta képzőművész kiállításának megnyitásával vasárnap avatták fel a fonyódi galériát. a vízparti sétányon a balaton közelében álló század eleji villát a helyi tanács több mint egymillió forintot költséggel alakította át. az/emeleti

700

részen kapott helyet a 2 gobelin kartonból, 10 textil-, és 20 festményvázlatból álló kollekción, amely erdélyi eta elmúlt másfél évtizedes művészi fejlődését interpretálja, most látható alkotásai a természet és az ember kapcsolatát vizsgálják, az alakok és különféle figurák sajátos elhelyezésével kelt intim hangulatot. a kiállítás a hónap végéig tart nyitva. /mti/

lad/cl olt

17.11 060786 0661

sb0049 4 180 mtib1051 /embargó: 20 óráig/

véget ért a szövetkezeti néptáncfesztivál

1986. július 6. - síófokon vasárnap véget ért a xi. szövetkezeti néptáncosok országos találkozója és versenye, amely a balatoni nyár egyik legjelentősebb kulturális rendezvénye volt. a tó két partján hét településen 35 együttes lépett fel a fesztivál három napja alatt, és legjobb népi hagyományukat elevenítették fel. a záróröndezvényen 17 hagyományörző és 18 néptáncegyüttes - köztük a hazai nemzetiségieket képviselő öt német táncsoport valamint egy olasz vendégegyüttes - látványos menettáncokkal vonult a szabadtéri színpadhoz, ahol sor került a verseny ünnepélyes eredményhirdetésére és a díjak kiosztására. ezután a díjnyertes együttesek tartottak bemutatót. /mti/

lad/cl olt

17.12 060786 0737

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 6.

700

sb0015 sétorbontás - kempingtalálkozó
 sb0016 környezetvédő tábor szolnokon
 sb0017 perui ügyészek magyarországi látogatása
 sb0018 országos repülőnap budaörsön
 sb0019 befejeződött a matematikusok vándorgyűlése nyíregyházán
 sb0020 kiállítás sopronban
 sb0021 mártirokra emlékeztek győrött
 sb0022 kerámia biennálé pécsen
 sb0023 aratás - kánikulában, emberfeletti munkában /1./
 sb0024 aratás - kánikulában, emberfeletti munkában /2./
 sb0025 aratás - kánikulában, emberfeletti munkában /3./
 sb0026 aratás - kánikulában, emberfeletti munkában /4./
 sb0027 kánikulai körkép az üdülőhelyekről /1. rész/
 sb0028 kánikulai körkép az üdülőhelyekről /2. rész/
 sb0029 befejeződött az országos tűzoltóverseny - kamara jános /1./
 sb0030 befejeződött az országos tűzoltóverseny - kamara jános /2./
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0033 pilóta halála budaörsön
 sb0034 cserépvásár pécsen
 sb0035 postás természetbarát-találkozó
 sb0036 kiállítások fejér megyében
 sb0037 várkonyi péter az nszk-ba utazott
 sb0038 marjai józsef berlinbe utazott
 sb0039 nemzetközi dixieland-találkozó
 sb0040 az nszk parasztszövetsége küldöttségének látogatása
 /folyt. köv./ cl
 20.45 060786 1720

-.-

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az afganisztáni ndp küldöttség látogatása
 sb0042 több mint 50 ezer néző a hortobágyi lovasnapokon
 sb0044 spanyolországba utazott a kamarabalett
 sb0045 munkáskórusok béketalálkozója
 sb0046 zenélő udvar pécsen
 sb0047 magyar-görög gazdasági tárgyalások
 sb0048 díszletépítés a szegedi dóm előtt
 sb0049 megkezdődtek a nyírbátori zenei napok
 sb0050 avató tárlat
 sb0051 véget ért a szövetkezeti néptáncfesztivál
 sb0052 időjárás-jelentés
 sb0053 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0054 kisiklott a fogaskereke

RU

sb0055 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0056 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó

/mti/ cl
 20.46 060786 0833

RU



Belföldi hírek

budapest, 1986. július 07.

bel

h é t f ő

sb0001 3 130 mtib1001

tanulmány a környezet savasodásáról /1. rész/

1986. július 7. - a környezet savasodása mind okait, mind hatásait tekintve bonyolult, nagy kiterjedésű és sokrétű folyamat. megelőzése, illetve korlátozása általános társadalmi érdek és nemzetközi összefogást igénylő, népgazdasági fontosságú feladat. ezt állapítja meg az az előterjesztés, amelyet a magyar tudományos akadémia által létrehozott alkalmi bizottság készített, arra a kérdésre keresve a választ, hogyan csökkenthetők elfogadható szintre a környezet savasodásából eredő károk és veszélyek, illetve milyen intézkedések szükségesek ennek megvalósításához.

a környezet savasodásának egyik oka a savas vagy savképző vegyületek nedves és száraz ülepedése. ily módon - a mérések szerint - hazánk területére évenként 214 ezer tonna kénnel és 245 ezer tonna nitrogénnel egyenértékű vegyület rakódik le. a vii. ötéves terv során a kéndioxid okozta légszennyezés viszonylagos csökkenésével számolhatunk, mert az új beruházásokat és az átfogó rekonstrukciókat a környezetvédelmi követelmények figyelembe vételével, vagyis kéntelenítő berendezések alkalmazásával kell megvalósítani. felszíni vizeink többségében savasodás gyakorlatilag még nem észlelhető. ezzel szemben a talajok jelentős részében nagy mértékű a savasodás. a jelenség a légköri savas ülepedésre és műtrágyázásra vezethető vissza. a savasodás csökkenti a talaj termőképességét, növeli a termelési költségeket, rontja a termékek minőségét. magyarországon a mezőgazdasági művelés alatt álló savanyu talajok területe mintegy 2 millió 675 ezer hektár, vagyis az ország területének 29 százaléka - figyelmeztet az mta alkalmi bizottságának összefoglalója.